AULA 4

Analise de algoritmos iterativos

CLRS 2.1-2.2
AU 3.3, 3.6 (muito bom)
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Analise com notacao O

ORDENA-POR-INSERCAO (A, p,T)
1 para j+< p+ 1 até r faca

2

~NOo 0o bW

chave < A[7j]

14— 7 —1

enquanto 7 > p e Al[i] > chave faca
Ali + 1] + Ali]
1+—1—1

Ali + 1] + chave

Quanto tempo o algoritmo consome?
“Tamanho” do problema: n:=r—p+41

linha consumo de todas as execucoes da linha
1 O(n)

2 O(n)

3 O(n)

4 nO(n) = O(n?)

5 nO(n) = O(n?)

6 nO(n) = O(n?)

7 O(n)

total O(3n2 4+ 4n) = O(n?)
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Explicacao:

Bloco de linhas 4—6 é executado < n vezes;
cada execucao consome O(n);

todas juntas consomem nO(n).

Epa!

Quem garante que nO(n) = O(n?)?
Quem garante que

O(n?) + O(n?) + O(n?) = O(3n?)7?

Quem garante que O(3n?% 4+ 4n) = O(n?)?
Veja exercicios na proxima aula.

Conclusao:;

O algoritmo consome
O(n?) unidades de tempo

Notacao O cai como uma luva!l
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Analise da intercalacao

Dados Alp..q] e A[lg+1..7r] crescentes,
rearranjar Alp..r] em ordem crescente.

Para que valores de g o problema faz sentido?

p q r
A |11 |33|55|77|99 |22 |44 |66 |88

B

INTERCALA (A,p,q,7)

00
01
02
03
04
05
06
o7
08
09
10
11
12

crie vetor Blp..r]
para i < p até q faca
B[i] + Ali]
para 3 < q-+ 1 até r faca
Blr+q+ 1 —j] + A[j]
14 p
] T
para k < p até r faca
se Bli] < Blj]
entao Alk] «+ BlJi]
1<+ 1+ 1
senao Alk] < Bl[j]
g 7-—1
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00 crie vetor Blp..r]

01 para i<+ p até g faca

02 BJi] + A[7]

O3 para j<+ g+ 1 até r faca
04 Blr+q+ 1 —j] «+ A[j]
05 1<+ p

06 j<«r

O7 para k <+ p até r faca

08 se BJi] < BJj]

09 entao Al[k] + BIJi]
10 1+—1+1
11 sendao A[k] < Bl[j]
12 j—j—1

Quanto tempo consome
em funcaoden:=r—p+17

linha consumo de todas as execucoes da linha

00 O(n)
01-04 O(n)
05-06 O(1)
07 nO(1) = O(n)
08 nO(1) = O(n)

09-12 nO(1) = O(n)

Consumo total = O(bn+1) = O(n)
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TAREFA (AULA 4)

Exercicio 4.A

Problema: rearranjar um vetor A[p..r] em ordem crescente. Escreva
um algoritmo “de selecao” para o problema. Analise a correcao do
algoritmo (ou seja, encontre e prove as invariantes apropriadas).
Analise o consumo de tempo do algoritmo; use notacao O.

Exercicio 4.B
Analise a correcao e o consumo de tempo do seguinte algoritmo:

EXERC (A4,p,r)

1 g« [(p+7)/2] N

2 ORDENA-POR-INSERCAO (A4, p,q)

3 ORDENA-POR-INSERCAO (4,9 +1,7)
4 INTERCALA (A,p,q,7)
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